
 

 
 

 ATA DA 16ª REUNIÃO DO CONSELHO E ADMINISTRATIVO DA ACFOR 

Data: 12/09/2024  

Hora: 9:30h 

Local:  Auditório da ACFor 

Pauta:  Informes 

           

Aos (12) doze dias, do mês de setembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 

9:30h, no Auditório da ACFor - Agência de Regulação, Fiscalização e Controle dos 

Serviços Públicos de Saneamento Ambiental, situada à Avenida Antônio Sales, 1885, 1º 

andar, Dionísio Torres, Fortaleza, capital do Estado do Ceará, reuniram-se os seguintes 

representantes: Conselheiro Presidente: Paulo Henrique Lustosa; Conselheiro: Albert Brasil 

Gradvohl; Diretor Executivo: Rodrigo Damasceno Lins; Diretor Administrativo-Financeiro: 

Sérgio de Andrade Moraes; Diretor de Saneamento: Aloísio Costa Maia; Diretora de 

Resíduos Sólidos: Valéria Gomes Rocha Bezerra de Menezes; Ouvidor: Antônio César de 

Lima; Procurador Jurídico: Mário Marrathma; Coordenadora da Assessoria de Planejamento 

Institucional: Olívia Teles Linhares Araújo; Analista: Raquel Rodrigues dos Santos; e 

Secretária: Simone Alves de Lima. 

Iniciados os trabalhos, foi apresentada aos presentes a reunião, passando-se à discussão 

do relatado a seguir: 

No referido encontro, foram transmitidos os seguintes informes: 

1. Inicialmente, o Presidente do Conselho abriu a reunião, informando que se encontra em 

Consulta Pública, a Resolução de Nº14/2020, que versa sobre os Procedimentos de 

Ouvidoria, e na oportunidade ressaltou a importância de se criar sua página institucional. 

2. No contexto, o Conselheiro Presidente informou que um dos temas abordados na CPI que 

participou na Câmara Municipal de Fortaleza, promovida por parte do Presidente Vereador 

Gardel Rolim,  foi sobre os mecanismos de transparência desenvolvidos por esta Agência, 

Site, e acrescentou que são requisitos da norma de Governança da Agência Nacional de 



 

 
 

Águas e Saneamento Básico - ANA. E como encaminhamento, sugeriu conferir todos os 

dispositivos das referidas normas, para dar cumprimento. À título meramente informativo, 

tratou de sido questionado sobre a Tarifa de Contingência, e quais números a ACFor teria 

para apresentar, caso a competência fosse desta Agência. Em resposta, o Conselheiro 

Presidente disse entender que a competência é da ACFor tratar do assunto. 

3. Dando continuidade, o Conselheiro Presidente informou que estará participando da  

Assembléia Geral da Associação Brasileira de Agências Reguladoras – ABAR, dia 13 de 

setembro, em Brasília-DF, e que um dos itens que estarão em discussão, está a definição 

do próximo Congresso Brasileiro de Regulação. Ademais, apresentou a candidatura de 

Fortaleza, para sediar o referido evento em Outubro do próximo ano, no Centro de Eventos 

do Ceará. Acrescentou que o Rio de Janeiro e Aracaju apresentaram propostas e que tem 

como idéia realizar em conjunto com a Agência Reguladora de Serviços Públicos Delegados 

do Estado do Ceará – ARCE. 

4. Retomando a discussão acerca do Concurso Público da ACFor, o Conselheiro Presidente, 

informou que em conversa com a representantre da Comissão do referido Concurso, Eunice 

Loiola Gonçalves Lima, e que as últimas definições já foram encaminhadas para o Instituto 

Municipal de Desenvolvimento de Recursos Humanos  - IMPARH. Na sequência, o Diretor 

Executivo deu ciência que o órgão responsável pela elaboração do Concurso, irá 

encaminhar para esta agência, a Minuta do Edital para revisão e aprovação, e que a 

previsão para divulgação do Edital, será para o período posterior ao 2º turno das Eleições 

Municipais. 

5. A Diretora de Resíduos Sólidos, trouxe ao conhecimento de todos, que esteve presente 

numa visita realizada ao Aterro Sanitário Oeste de Caucaia - ASMOC, juntamente com o 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará – TCE, o Conselheiro Albert Gradvohl, e o 

Procurador Jurídico Mario Marrathma. Na ocasião informou também que a apresentação foi 

proveitosa. 

6. Dando continuidade, o Conselheiro Gradvohl manifestou suas congratulações ao trabalho 

desempenhado pelo Tribunal de Contas que, como órgão de controle externo, vem 

procurando conhecer a problemática do tratamento dos Resíduos Sólidos. 

 



 

 
 

Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião, lavrando-se a presente Ata, 

que, depois de conferida e achada conforme, vai subscrita por todos os participantes abaixo 

relacionados. 

Fortaleza, 12 de setembro de 2024. 

Conselheiro Presidente – Paulo Henrique Lustosa 

Conselheiro – Albert Brasil Gradvohl 

Diretor Executivo – Rodrigo Damasceno Lins 

Diretor AdminIstrativo- Financeiro  – Sérgio Andrade de Moraes 

Diretor de Saneamento – Aloísio Costa Maia 

Diretora de Resíduos Sólidos – Valéria Gomes Rocha Bezerra de Menezes 

Coordenadora de Assessoria de Planejamento - Olívia Teles Linhares Araújo 

Ouvidor – Antônio César de Lima 

ProcuradorJurídico: Mário Marrathma 



 

 
 

Analista – Raquel Rodrigues dos Santos 

Secretária – Simone Alves De Lima 


